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Bem-vindo(a) a nossa aplicacdo de preparacdo para exames! Chegou a hora de se destacar nos
seus testes e conquistar 0 sucesso académico que vocé merece. Apresentamos o0 "Guido de
Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparacdo eficaz e resultados

brilhantes!

Aqui, encontrara uma vasta colecdo de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada area. Nossa aplicacéo € perfeita para estudantes de todos 0s

niveis académicos, desde o ensino médio até a graduacdo universitaria.

1. Alternativa correta é B

O som é uma onda mecénica o que significa que ele precisa de um meio material para se
propagar, no vacuo onde nao ha particulas o som ndo consegue se propaga. Ondas
eletromagnéticas como a luz, ndo necessitam de um meio material mais isso ndo se aplica ao

som.
2. Alternativa correta é D

O vidro é transparente a luz visivel (Radiagdo solar) que entra no carro e aquece o interior, 0
vidro é opaco a radiacdo infravermelha (calor), que é emitida pelos objetos aquecidos dentro do

carro, impedindo sua saida.

Ola! Estou aqui para ajudar com qualquer divida ou informacdo de precise. Se voceé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




3. Alternativa corretaé B

Olhando na minha velocidade inicial me foi fornecida em km/h, assim sendo tenho que

converter para o S.I onde trabalhamos com m/s

— 14 > g
Vo = R X1g = A0m/s

Usando a equacéo do Torricelli para encontrar a altura maxima teremos:
v2 = vy2-2xgxh
Substituindo teremos: 02 = 402 -2x 10 X h

0 = 1600 — 20h ja que queros altura (h) podemos isolar na nossa expressdo obtendo

. 1600
20
h=80m

4. Alternativa correta é A

Quando ocorre um choque inelastico as massas se movem juntas ap0s o impacto, portanto a

quantidade de movimento ou movimento linear € conservada pela seguinte expressao:
my X vy + My X Uy = (My + My) X vp
5X10+ 20x 0= (5+ 20) X vy

Obtendo isto podemos isolar a nossa velocidade final do sistema que é o que queremos

encontrar, ficando com:

_ 50
g5
vp=2m/s

Ola! Estou aqui para ajudar com qualguer ddvida ou informacéo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




5. Alternativa correta é D

« s 1
A expressdo para o calculo da energia cinética e dada por: E_niciqr = B X m X v?

substituindo teremos: E. iniciar = % x 10 x (10)2
Eciniciat = 5007/

Como o corpo imobiliza a energia cinética final € zero (E; finq = 0]), a variagdo da energia

cinéticaé E;. = E¢, finar — Ec iniciar SUbStituindo obtemos
E,=0- 500
E, = —500]
6. Alternativa correta D

As cores devem ser ordenadas de acordo com o comprimento de onda crescente. O espectro

tem a seguinte a seguinte ordem do comprimento de onda crescente:

e Violeta possui menor comprimento de onda
e Verde (intermediario)
e Vermelho possui maior comprimento de onda

7. Alternativa correta é B

A expressao do campo elétrico gerado por uma carga puntiforme e dado por: E = K X 'f—zl
Calculado de uma forma parcial obtemos: Campo devido a Q, sera obtido da seguinte maneira

9x107°

E, =9 x 10° x
1 =910 (0,1)2

E; =81x103N/C

Ola! Estou aqui para ajudar com qualguer ddvida ou informacéo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




E para Q, teremos

E —9><109x4x10_9
2 (0,1)2
E, =45%x103N/C

Os campos se somam vectorialmente pois tem a mesma direcdo entdo o campoO total é

E=E1+E2

N
E:8'1X103E+ *—45x%x103N/C

E=45x103N/C

8. Alternativa correta é B

Desenhando um diagrama de corpos livre a cada
bloco. Para o bloco A, temos a forca de tensdo T para a £
direita, a forca de atrito cinético(F,) para esquerda e a ~=

forca normal para cima(N,), balanceando o peso para

baixo para o bloco B, temos a forca de tensdo T para cima

e 0 peso para baixo.

Usando a segunda lei de Newton podemos escrever as equacOes da decomposicao das forcas
para p bloco A da seguinte maneira: T — F, = my, X a Note que uk 0,3 é o coeficiente de atrito

cinético assim sendo obtemos: T — 0,3mA X g = my X a
Para o bloco B obtemos: mBg — T = mp X a
Podemos somar as duas equagdes obtendo:

mB x g — 0,3 X mAg = (my X +mg)a

mBXg— 0,3X mAXg

Substituindo e insolando aceleragdo obtemos: a =
maX+mpg

Ola! Estou aqui para ajudar com qualguer ddvida ou informacéo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




(6 kg) x (9,8 ;"—2) — 0,3 x(7kg) % (9,8 ;”—2)
a =

7kg X +6kg
m
a=2,94S—2 "’35—2

Substituindo o valor da aceleracdo em uma das equacdes para encontrar a tensdo T, usando a

equacdo do bloco B teremos: mB x g — T = mg X a isolando a forca tensora obtemos
T=mBXg— mgXa

T=mBXg— mgXa
m m
T=(6kg)x(98 5—2)— (6kg)><3s—2

T ~ 39N
9. Alternativa correta é D

A expressao que relaciona o comprimento de onda com velocidade da luz e frequéncia e dada

por: A = ]% de salientar quer ¢ = 3 x 108 m/s, e a frequéncia deram nos e KHz temos que

converter para o S.I, onde teremos f = 200 kHz = 200 x 103 Hz substituindo teremos

_ 3x10°m/s
~ 200 x 103 Hz

A=1500m

10. Alternativa correta é C

A radiacdo eletromagnética emitida por um corpo negro aquecido é chamada de radiacdo do
COrpo negro.

i para ajudar com gqualquer davida ou informacdo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




11. Alternativa correta é D

A emissividade de um corpo negro € diretamente proporcional & quarta poténcia da temperatura
(P=o0oxT%

12. Alternativa correta é D

T*# substituuindo teremos
1 4

(3

P =256

A lei de Stefan-Boltzmann prop6em que: P

g~
I

13. Alternativa correta é C

. . . . b
Usando a expressao da lei de Wien que diz: 4,4 = p

3x1073mxk
Anax = 105
Amax = 30m

14. Alternativa correta é A

Usando novamente a lei de Wien ja que desta vez queremos a temperatura podemos isolar na

expressdo dada pelo Wien que diz: A, = %

b

Isolando a temperatura obtemos: T = substituindo obtemos

max

_ 2,9 x 1073
~ 58x%x107°
T = 5,0 x 10*K

i para ajudar com gqualquer davida ou informacdo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no

hatsApp. Estou disponivel para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




15. Alternativa correta é C

A radiancia de um corpo negro é proporcional a quarta poténcia da temperatura absoluta,
podemos expressar essa relacdo pela lei de Stefan Boltzmann: P = o x T* s que para encontrar
a radiancia a temperatura 4000 K, podemos usar a propagacao entre as duas temperaturas onde

teremos:

E, T,
E, T1,*

E, _ (4000 K)*
9,07 x 105W/m2 ~ (2000 K)*

Isolando 0 nosso E, podendo aplicar a regra de4 trés simples ou simplificacdo obteremos

E,

=24
9,07 X 105 W /m?

E, = 16 X 9,07 X 10° W /m?
E, = 1,45107 W /m?
16. Alternativa correta é B
Primeiramente tenho quer converter a energia do foton e a funcdo trabalho para joules

Onde 1 eV = 1,6 x 10712 ] podemos assumir que a energia cinética do elétron e dada por: E, =
Ef -wW

E. = 4,2 eV — 1,6 eV sabendo isto podes converter para joules aplicando no valor absoluto do
eV na expressao

E.=42%x16%x107Y]—-16 x1,6x10719]

E.=416x 10717

NB: h& uma discrepancia entre o célculo e as opc¢Bes fornecidas, a op¢do B representa a fungédo
trabalho, ndo o limite do metal, visto que nenhuma das opgBes corresponde exatamente a este

Ola! Estou aqui para ajudar com qualguer ddvida ou informacéo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




valor. No entanto a opcdo mais proxima € a B que apos a correcdo de arredondamento se

aproxima do valor calculado.
16.Alternativa correta é A

O efeito fotoelétrico € um fendmeno onde elétrones sdo emitidos de uma superficie metalica

quando a luz incide sobre ela, assim sendo podemos observar que:

A. Afirma que uma é necessario uma energia minima dos fotdes da luz incidente para
arrancar os elétrones do metal. Isto esta correto pois a energia dos fotBes precisa superar a
fungéo trabalho do metal.

B. Afirma que os elétrones arrancados do metal saem todos com a mesma energia cinética.
Isso € incorreto a energia cinética dos elétron emitidos varia dependendo da energia do
foton incidente e da funcéo trabalho do metal.

C. Afirma que a quantidade de elétrones emitidos por unidade de tempo depende do
guantum de energia da luz incidente. Isso é incorreto a quantidade de elétrones emitidos
depende da intensidade da luz incidente que € proporcional ao numero de fotdes
incidentes por unidade de tempo

D. Afirma que quantidade de elétrones emitidos pior unidade de tempo depende da
frequéncia da luz incidente. Isso é incorreto. A frequéncia da luz determina a energia dos
fotbes, mas a quantidade de elétrones emitidos depende da intensidade da luz.

17. Alternativa correta é A

Nos e notavel que deram nos o trabalho em eV assim sendo temos que converter para /] onde
teremos:W = 4,2eV =4,2x 1,6 Xx 1071 ] ja nos foi fornecida a constante de Planck no

enunciado, sabendo isso ja podemos calcular a nossa frequéncia minima.

Usando a expressdo da energia do foton que diz: E = h X f j& que 0 nosso interesse e com a

A . .. . A s E
frequéncia minima podemos isolar a frequéncia obtendo f = -

42x16x10719)

~ 15
6625 x 1038~ Lx107Hz

Ola! Estou aqui para ajudar com qualquer divida ou informacdo de precise. Se voceé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

hatsApp. Estou disponivel para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu
contato!




18. Alternativa correta é A

A aceleracdo é a derivada da velocidade
em relacdo ao tempo, o gréfico mostra
que a maior variagdo de velocidade ocorre
no torco AB

0s)

19. Alternativa correta é C

Aplicando a lei de Stefan Boltzmann podemos obter: P = ¢ x T* substituindo obtemos
P = 5,67x108 x (6000)* =~ 7,348 x 107 W /m?

20. Alternativa correta é A

. . ;.- ~ 1
A energia potencial elastica e dada pela expressdo: E,, = XK xX 2

1
Ep = 5% 2000 % (0,1)?

E,=10]

Pois para obtermos h podemos relacionar a expressdo da energia cinética e a energia
. . . . .- 1
potencial gravitacional, onde a energia cinética e dada por: E, = ZXmXx v2 em quando que

energia gravitacional e dada por E,; = m X g X h como a velocidade inicial e zero, toda a
energia potencial eléstica é convertida em energia [potencial gravitacional no ponto mais alto da

trajetoria
Ep = Epg
10] =2kgx98m/s?xh

B 10J
" 2kg x9,8m/s?

h=0,51m

i para ajudar com gqualquer davida ou informacdo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




21. Alternativa correta é C

O gréfico apresentado relaciona a energia cinética dos

elétrones emitidos com a frequéncias da luz incidente no

-

b

+ '-I
- b L]
LT & 1h S0 He

fendmeno fotoelétrico. A expressdo da energia cinética dos

elétrones e dada por:E, = h X (f — f,), no grafico a E, =0

iy, —'—I—T—_ i ‘,
"
L

quando a frequéncia de corte, 0 ponto de interse¢do do gréfico

no eixo x nos da o valor de f,.

2
A expressdo do espaco € x = 5t +t? pois opara achar a velocidade [podemos derivar a

equacao do espaco obtendo: v = % =5+ % apos o t = 3s temos

2X3

=5
v +3

=7m/s

22. Alternativa correta é B

Primeiro identificar a sequéncia no espectro eletromagnético, comparar com as opcoes da

questdo pois a opc¢do correta deve a ordem do espectro.

A opcdo B (raios gama, ultravioleta e micro-ondas esta ordem inversa do espectro

eletromagnético mas representa a radiacdo M, N e O na tabela.
23. Alternativa correta é B

Para achar a frequéncia utilizamos a equacdo da onda que diz: v = f X A1 j& que nos

queremos a frequéncia podemos isolar a frequéncia obtendo:

f=

>

 3x108

— 106
300 10° Hz

f = 10°Hz

Ola! Estou aqui para ajudar com qualguer ddvida ou informacéo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




24. Alternativa correta é A

De acordo com a nossa fungdo horaria das elongacéo ja fornecida x = 3 cos(5m X t + %)

onde nos é sabido que a funcéo horaria de um MHS term a forma geral: x(t) = Acos(wt + @),

2
teremos:T = f

2T
5t

25. Alternativa correta é D

Aplicando a lei dos nés no né A, temos que a soma das correntes que entram no né é igual a

soma das correntes que saem do n6 como a corrente no galvanémetro e nulatemos: I; + I, = I3
Organizando teremos a seguinte expresséo: I; + I, — I3 = 0
26. Alternativa correta é D

Usando a lei de Stefan Boltzmann obtemos: E = o x T* ja que queros a temperatura

podemos isolar a temperatura na nossa expressao onde teremos
1
EN\4
r=(3)
o

1
_ 7,4 x 107 \4
~\5,67 x 108
T = 6000 K

27. Alternativa correta é C

O espetro de tradicdo emitido por um corpo ideal depende basicamente de sua temperatura
conforme diz a lei de Planck.

Ola! Estou aqui para ajudar com qualguer ddvida ou informacéo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




28. Alternativa correta é A

A falsificacdo de notas é destacada com a radiacdo ultravioleta, pois a tinta fluorescente

emite luz sob essa radiacéo.
29. Alternativa correta é B

Um radar utiliza ondas eletromagnéticas refletidas para localizar objetos, a radiacdo utilizada

possui comprimento de onda de 1 cm que esta no espectro das micro-ondas.
30. Alternativa correta é C

Para o tratamento de lesdes musculares a radiacdo infravermelha é usada como comprimento

de onda associando a frequéncia
f Cc
A

_ 3x108
T 2x10°7

f=1,5x%105Hz
31. Alternativa correta é A

Quando um carro trava bruscamente e o passageiro bate no vidro, o fenémeno é explicado
pela inercia o0 passageiro continua em movimento porque ndo ha forca suficiente para para-lo

instantaneamente.
32. Alternativa correta é A

A temperatura de pele é dada em 35°C, para usar a lei de Wien precisamos converter essa

temperatura para Kelvin, obtendo: T(k) = T(°C) + 273,15 substituindo teremos

T(k) = 35+ 273,15 = 308,15 K aplicando a lei de Wien que diz: 4,4, = %substituindo

2,9%1073

temos A0y = 0515

Ola! Estou aqui para ajudar com qualguer ddvida ou informacéo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

para conversar e ajudar no que for necessario. Aguardo o seu




Anax = 9,.41 X 1076m
33. Alternativa correta é A

O eletrocardiograma mostra 3 batimentos em 3 segundos, isso equivale a um batimento por
segundo. Em um minuto que sdo 60s o paciente terd 60 batimentos, 60 batimentos por minuto
esta dentro da faixa normal de (60 — 100 batimentos).

FIM
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Ola! Estou aqui para ajudar com qualquer didvida ou informacdo de que vocé precise. Se voceé tiver|
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|
i para conversar e ajudar no que for necesséario. Aguardo o seu




